ИНСТРУКЦИЯ                                                                                                                                                    по антитеррористической безопасности для учащихся МОУЧСОШ № 1
№ 4/47 БЖ
1. Обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые подозрительные мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов.
2. Особенно остерегайтесь людей, одетых явно не по се​зону (если вы видите летом человека, одетого в плащ или толстую куртку - будьте внимательны - под такой одеждой террористы чаще всего прячут бомбы, лучше всего держаться от него подальше и обра​тить на него внимание сотруд​ников правоохранительных органов).
3. Остерегайтесь людей с большими сумками и чемоданами, особенно, если они находятся в месте, не подходящем для такой поклажи.
5. Старайтесь удалиться на максимальное расстояние от тех, кто ведет себя неадекватно, нервозно, испуганно, оглядываясь, проверяя что-то в одежде или в багаже.
7. Никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свои сумки без присмотра.
8. Ознакомьтесь с планом эвакуации, узнайте, где находятся резервные выходы из здания.
9. Если произошел взрыв,  вы слышите сильный шум и крики – немедленно приступайте к эвакуации.                                                                                                                                                                     10. Возвращайтесь в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц.
11. Получив сообщение от руководства или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды.
Действия при обнаружении подозрительного предмета
          Если обнаруженный предмет не должен, по вашему мнению, находиться в этом месте, не оставляйте этот факт без внимания. Не пинайте на улице предметы, лежащие на земле.
          Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь, опросите людей, находящихся рядом. Не подбирайте бесхозных вещей, как бы привлекательно они не выглядели. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке начальнику, оперативному дежурному, сообщите в правоохранительные органы.
          Не пытайтесь заглянуть внутрь подозрительного пакета, коробки, иного предмета, не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет – это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

        Зафиксируйте время обнаружения предмета и отойдите от него на  большое расстояние. 

          Постарайтесь сделать все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки. Сами удалитесь на безопасное расстояние.
          Обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем).
Захват в заложники 

В случае нападения на здание, помещение в котором вы находитесь используйте любое доступное укрытие; падайте даже в грязь, не бегите; закройте голову и отвернитесь от стороны атаки.
В ситуации, когда проявились признаки угрозы захвата заложников, по​старайтесь избежать попадания в их число. Немедленно покиньте опасную зону или спрячьтесь. Спрятавшись, дождитесь ухода терро​ристов и при первой воз​можности покиньте убежище и удалитесь. Исключением являются ситуации, когда Вы оказались в поле зрения террористов или высока вероятность встречи с ними. Заметив направляющуюся к вам вооруженную или подозрительную группу людей, немедленно бегите.

Не помогайте силам безопасности, если полностью не уверены в эффективности подобных действий. Если вы оказались в заложниках, рекомендуем придерживаться следующих правил поведения:
 - Не допускайте действий, которые могут спровоцировать террористов к применению оружия и привести к человеческим жертвам;
- Переносите лишения, оскорбления и унижения, не смотрите преступникам в глаза (для нервного человека это сигнал к агрессии), не ведите себя вызывающе;
не пытайтесь оказывать сопротивление, не проявляйте ненужного героизма, пытаясь разоружить бандита или прорваться к выходу или окну, не сопротивляйтесь.
Во время проведения спецслужбами операции по вашему освобождению неукоснительно соблюдайте следующие требования:
- лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь;
- ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступника;
- если есть возможность, держитесь подальше от проемов дверей и окон.
Действия пари совершении террористического акта.
После взрыва необходимо следовать важным правилам:

- убедитесь в том, что Вы не получили серьезных травм;
-успокойтесь и прежде чем предпринимать какие-либо действия, внима​тельно осмотритесь; постарайтесь по возможности оказать первую помощь дру​гим пострадавшим; помните о возможности новых взрывов, обвалов, разруше​ний и, по возможности, спокойно покиньте опасное место;
- если вы травмированы или оказались блокированы под завалом – не ста​райтесь самостоятельно выбраться;
- отодвиньте от себя острые предметы; если у вас есть мобильный телефон – позвоните спасателям по те​лефону "112";
-закройте нос и рот носовым платком и одеждой, по возможности влаж​ными;
-стучать с целью привлечения внимания спасателей лучше по тру​бам, используя для этого периоды остановки в работе спасательного оборудования («минуты тишины»);
-кричите только тогда, когда услышали голоса спасателей – иначе есть риск задохнуться от пыли;
-если тяжелым предметом придавило ногу или руку – старайтесь массиро​вать ее для поддержания циркуляции крови.
ПАМЯТКА  «Если вас захватили в заложники»
ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ 
· Возьмите себя в руки, успокойтесь, не паникуйте.

· Разговаривайте спокойным голосом, не смотри террористам в глаза.

· Подготовьтесь физически и морально к возможному суровому испытанию.

· Не выказывайте ненависть и пренебрежение к похитителям.

· С самого начала (особенно в первые часы) выполняйте все указания террористов.

· Не привлекайте внимание террористов своим поведением, не оказывайте активного сопротивления. Это может усугубить Ваше положение.

· Не пытайтесь бежать, если нет полной уверенности в успехе побега.

· Заявите о своем плохом самочувствии.

· Запомните как можно больше информации о террористах (количество, вооружение, как выглядят, особенности внешности, телосложения, акцента, тематики разговора, темперамент, манеру поведения).

· Постарайтесь определить место своего нахождения (заточения).

· Сохраняйте умственную и физическую активность. Помните, что правоохранительные органы делают вес, чтобы Вас вызволить.

· Не пренебрегайте пищей. Это поможет сохранить силы и здоровье.

· Расположитесь подальше от окон, дверей и самих террористов. Это необходимо для обеспечения Вашей безопасности в случае штурма помещения или транспортного средства, стрельбы снайперов на поражение преступников.

· Если вы ранены – не двигайтесь: этим вы сократите потерю крови.

· При штурме ложитесь на пол лицом вниз, сложив руки на затылке. Ни в коем случае не беги навстречу сотрудникам спецслужб!

