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ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРАВИЛАМ ПОВЕДЕНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД
№ 4/75 БЖ
Пожарная безопасность»
1. Нельзя трогать спички и играть с ними.
2. Опасно играть с игрушками и сушить одежду около печи, нагревательных приборов с открытой спиралью.
3. Нельзя разводить костры и играть около них, бросать в них взрывоопасные предметы, солярку, бензин, петарды.
4. При обнаружении пожара сообщите взрослым и вызовите пожарных по телефону 1 01.
5. Не нагревайте незнакомые предметы, упаковки из-под порошков и красок, особенно аэрозольные упаковки.
6. Не оставляйте электронагревательные приборы без присмотра. Уходя из дома, выключайте электроприборы из сети.
7. Не разжигайте печь или костёр с помощью легковоспламеняющихся жидкостей (бензин, солярка).
8. Нельзя  разводить костры в лесу, разбрасывать мусор, ломать ветки, гонять белок и других мелких животных.
9. Не поджигайте тополиный пух или сухую траву.
10. На территории школы запрещается разводить костры, зажигать факелы, применять фейерверки и петарды, другие горючие составы.
11. Запрещается приносить в школу спички, зажигалки, горючие жидкости (бензин и растворители), легковоспламеняющиеся вещества и материалы.
12. Категорически не допускается бросать горящие спички в контейнеры-мусоросборники.
13. В случаях пожарной опасности производится эвакуация школы, сигналом к которой является серия специальных звонков.
« Правила поведения на реке в период весеннего ледостава»
Наиболее опасными считаются водоемы в период осеннего ледостава (ноябрь - январь) и весеннего половодья (март -апрель).
Меры по обеспечению безопасности:
Не переходить замерзший водоем в апреле.
Не собираться большими группами на одном участке льда. При необходимости перехода водоема группой рассредоточьтесь и идите на небольшом расстоянии друг за другом. Идти по льду следует медленно. При медленной ходьбе лед не проломится мгновенно. Он будет трещать и проседать. По изменению его внешнего вида, форме трещин и выступлению воды можно будет сделать вывод о надежности льда и степени риска такого перехода. При любом тревожном признаке нужно сразу вернуться назад. Возвращаться следует по своим собственным следам, плавно скользя по льду, не отрывая ног и не делая резких движений.
Не приближаться к прорубям и полыньям на льду. Избегать одиночных прогулок вблизи опасных водоемов.
Не скатываться на санках, ледянках, лыжах с берега на тонкий, еще не окрепший лед и категорически запретить это делать детям без присмотра.
Не кататься на льдинах, обходить перекаты, полыньи, проруби, края льда.Не проверять прочность льда ударом ноги.
При движении по льду следует быть осторожным, внимательно следить за поверхностью льда, обходить опасные и подозрительные места. Следует остерегаться площадок, покрытых толстым слоем снега - под снегом лед всегда тоньше, чем на открытом месте. Особенно осторожно нужно быть в местах, где быстрое течение, вблизи выступающих на поверхность кустов, осоки, травы, где ручьи впадают в водоемы, выходят родники и вливаются теплые сточные воды промышленных предприятий, где ведется заготовка льда и т.п. 
Безопаснее всего переходить по прозрачному, с зеленоватым оттенком льду, толщиной не менее 7 см  в декабре – марте.
Приемы оказания помощи терпящим бедствие на льду: 
При спасении на льду весной следует учитывать ряд особенностей: 
рыхлость льда осложняет действия тонущего и требует немалой выносливости; 
в период половодья резко повышается уровень воды, образуются водовороты, которые опасны и для пострадавшего, и для спасателей. 
Следует также учитывать, что у незакаленных людей может возникнуть шок, через 10-15 мин пребывания в одежде в воде с температурой около нуля градусов может наступить потеря сознания. 
При оказании помощи человеку, провалившемуся под лед, нельзя подходить к нему стоя из-за опасности самому попасть в беду. К пострадавшему надо приближаться лежа с раскинутыми в стороны руками и ногами. 
Если под рукой имеются доски, лестницы, шесты и другие предметы, то их надо использовать для оказания помощи. Лежа на одном из таких предметов, закрепленном веревкой тянуть товарища с помощью палки или веревки, или шарфа. 
Нельзя  подходить близко к провалившемуся, подавать ему руку.  Срочно сообщить о ЧС (место, время, причины ЧС) и позвать взрослых. Дать провалившемуся опору (лыжа, палка, перекладина и т. п.).
Оказать помощь после извлечения человека из воды (физические упражнения на разогрев, бег).
Если вы провалились в воду, необходимо: не паниковать, попытаться самостоятельно выбраться на поверхность льда и ползком направляться к берегу, позвать на помощь, выйдя на берег не дать себе замерзнуть.
 Меры осторожности  на улице.
При  ходьбе в школу и из нее следует выбирать безопасные маршруты по тихим улицам с меньшим количеством транспорта.
После школы нельзя скапливаться в группы, наводить разборки, драки. Если вы хотите погулять по улице необходимо прийти домой,  переодеться, спросить родителей и только после этого отправляться в путь. Вернуться домой необходимо до 9  часов вечера.
Строго запрещено разбивать встретившиеся бутылки  и банки, во избежание попадания стекла в глаза или на другие участки тела. Кроме того разбитые стекла на дорогах являются помехой  машинам,  можно проколоть колеса. 
Строго запрещено залазить в чужие машины, ограды, брать чужие вещи, деньги с бочек, разрисовывать чужие заборы и калитки. За это следует уголовная ответственность и штрафные санкции родителям. 
При езде на велосипедах   нужно использовать тротуары и  места, где исключено движение транспорта. На дорогу выезжать нельзя. Нельзя ездить на скутерах, мотоциклах, автомобилях без прав на вождение транспортным средством.
Строго запрещается заезжать на  спортивную площадку возле школы на велосипедах и тем более на мотоцикле, потому что  это неизбежно может привести к порче настила на площадке.
Строго запрещается езда на транспортных средствах детям, без прав управления данным ТС. 


