Муниципальное общеобразовательное учреждение
Чарская средняя общеобразовательная школа №1
(МОУЧСОШ №1)
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С. Чара
О переходе на обучение с помощью дистанционных технологий
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Забайкальского края  от 06.11.20221 №  1042 «Об организации  деятельности отдельных организаций и индивидуальных предпринимателей с 08 ноября 2021 г» с целью недопущения распространения инфекционного заболевания
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Заместителю директора Стулевой Е.В:
· организовать обучение по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования с помощью дистанционных технологий с 08.11.2021;
· проинформировать обучающихся и их родителей (законных представителей) об организации обучения с помощью дистанционных технологий и условий такого обучения всеми имеющимися средствами связи, включая родительские чаты;
· проконтролировать внесение изменений в рабочие программы основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования в части закрепления обучения с помощью дистанционных технологий.
2. Назначить ответственными за организацию обучения с помощью дистанционных технологий классных руководителей.
3. Администратору по сайту Поздеевой Е.В.. разместить настоящий приказ на главном информационном стенде и официальном сайте МОУ ЧСОШ№ 1 в срок до 08.11.2021.
4. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.
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